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ZAJEDNICA TEHNIČKE KULTURE KARLOVAČKE ŽUPANIJE

Maksimilijana Vrhovca 15,  47000 Karlovac

Broj: 070/13
Karlovac, 02.12.2013.

IZVJEŠĆE
O ODRŽANOM NATJECANJU

MODELARSKE LIGE KARLOVAČKE ŽUPANIJE

U subotu, 30. studenog, sa početkom u 9:45  je održano županijsko natjecanje Modelarske lige za područje Karlovačke županije.
U organizaciji Zajednice tehničke kulture Karlovačke županije, pod pokroviteljstvom Hrvatske zajednice tehničke kulture, i u školi domaćinu, Osnovnoj školi Grabrik, na natjecanju je sudjelovalo 14 ekipa iz cijele županije, sa 10 osnovnih škola učesnica.

Natjecanje je otvorila ravnateljica; gđa Željka Škot, zaželjevši dobru radnu atmosferu i dobre rezultate. 

Nakon dolaska ekipa, učenici su se smjestili, te im je, u ime organizatora Suzana Šnajdar, za vrijeme doručka objasnila što ih očekuje, te gdje, kada i kome se mogu obratiti tijekom natjecanja. Objasnila je da će stolovi biti obrojani, kako bi se omogućilo nepristrano ocjenjivanje radova. Nakon razbijanja početne treme, učenici su, prema želji, zauzeli radna mjesta. Većima ekipa je prvi puta radila ovakve radove, te se prvi puta susrela sa radnim strojevima. Usprkos tome, svi su završili svoj uradak, i pukle su samo dvije pilice.

Natjecatelji su bili disciplinirani, slijedili su upute (dobivene u pauzi) mentora i sudaca, te su izuzetno dobro predstavili svoje škole. Tijekom natjecanja su g. Krešimir Kenfelj, voditelj ŽSV, i učitelj u školi domaćinu koordinirao potrebe rada i mentore, te pomagao volonterkama ZTK Mariji, Uni i Teni. One su osiguravale kontinuiran rad, pomagale pri tremi, dijelile vodu, i pomagale kod podjele ručka.
Poslije natjecanja, očistili su radna mjesta, te pomogli g. Vrhovskom i g. Šimunoviću pri pospremanju. Sva preostala hrana; razna peciva i pizza, te sokovi i voda je donirana, odnosno poslana u Dječji dom „Vladimir Nazor“, u kojem se nalaze djeca bez roditeljske skrbi.
Svjetiljke-lanterne su podijeljene natjecateljima, da se mogu pohvaliti u svojim školama, te je u 13:20 bilo proglašenje pobjednika. Treće mjesto osvojili su članovi ekipe škole domaćina; Andro Horvat i Marko Bogović. Drugo mjesto osvojile su natjecateljice OŠ Braće Seljan; Lara Sviličić i Lucija Kovačić. Pobjednik, odnosno predstavnik Karlovačke županije na državnom natjecanju Modelarske lige je ekipa OŠ Netretić; Marija Pavlešić i Josip Maradin, uz mentoricu Barku Lesić-Domšić. 

Zahvala HZTK na dobroj zamisli koja se provodi, koja pridobiva mnoge simpatije i postiže izvrsne temelje za daljnji rad. Tome puno pridonosi i nesebičan trud i zalaganje gđe. Trifunović i g. Vrhovskog koji na vrijeme, rado i bez zamjerki rade sa djecom i odraslima.

Tajnik ZTK KŽ;


Suzana Šnajdar, dipl.ing.
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